共 绘

运

B

C

烈

カロ

贝

庙

l区

会

亚洲之光 辉映未来

-五个维度解码杭州亚运会

9月23日,象征丰收的农历秋分时节,杭州第19届亚运会将拉开帷幕,亚运之光闪耀西子湖畔。 一处处现代场馆、一个个首创理念、一次次科技赋能、一场场全民健身热潮……在奋力谱写中国式现代化新篇章的

伟大征程上,"人文、绿色、智能、简约、惠民"的杭州亚运会,必将在亚洲和世界体育史上留下浓墨重彩的一笔。

人文亚运

杭州西北,良渚古城中心,大莫角山。 2023年6月15日上午,形如良渚玉璧的 采火装置汇聚太阳光束。片刻,圣火在采火 棒上熊熊燃起,杭州亚运会火种成功采集。

当"更快、更高、更强——更团结"的奥林 匹克格言与中华文明激情相遇,体育竞技之 美与千年古都之韵相映生辉。良渚,这个"实 证中华五千年文明史的圣地",是为缩影。

9月8日,亚运火炬开始传递,而它的名 字是"薪火"——薪火相传的每一次接力,都 是中华文明传承的足迹。

当历史的指针指向杭州亚运会,人文精 神的价值尺度丈量着现代体育的文化厚度。 透过杭州亚运会这扇窗,世界将看到什么样 的体育盛宴,这里将呈现什么样的中国精神?

钱塘江畔,浪潮澎湃。凭栏处,杭州奥体 中心体育场静静矗立,"大莲花"静待盛开。

作为杭州亚运会开闭幕式举办地,这一 场馆造型取意于古老丝绸纹理与编织体系, 建筑体态源于钱塘江水的动态。从空中俯 瞰,它与亚运会网球项目竞赛场馆"小莲花" 犹如"花"开并蒂,串联成"接天莲叶无穷碧, 映日荷花别样红"的如画意境。

透过亚运,高山流水的中华文化呈现时 代表达——无论是融合良渚玉琮神韵,用灵 动线条勾勒杭城山水的亚运会奖牌"湖山", 还是融入青花瓷等元素的中国代表团礼服, 抑或是以花觚之形蕴含宋韵极简美学的亚运 会花器,无不透露出国风雅韵的匠心巧思。

透过亚运,人文经济的蓬勃活力得以尽 一前不久,亚运会东道主杭州新设 50个亚运人文体验点,将文化资源与亚运元 素结合,赋予旅游消费更多文化内涵;湖州、 宁波等亚运会协办城市先后打造多条亚运主 题旅游路线,6座办赛城市各美其美,美美与 共,共同拼接一幅多彩的人文地图。

钱塘江畔,吴儿善泅。以钱塘江和钱江 潮头为形象核心的杭州亚运会会徽"潮涌", 成为"弄潮儿向涛头立,手把红旗旗不湿"这 一千古名句的生动注脚。

今年51岁的崔海华,从小生活在钱塘江 边。身为浙江海盐少体校赛艇教练的他,对

"潮涌"有着特殊的感情。 "'潮涌'会徽象征着亚洲各国(地区)运 动员汇聚一堂,在比赛中不断挑战自我、超越极 限,展现出勇敢、坚韧和拼搏的精神。"崔海华

说,"我们将用实际行动去诠释'弄潮儿'精神。" 从1990年北京亚运会举办至今,已历 33年。33年圣火绵延,见证着中国体育观的 深刻变化和体育价值的多元发掘,也映射着 中国综合国力的提升和社会文明的进步。

弄潮奋进,正是此次杭州亚运会的特 质。这是规模最大的一次亚运会,共有超过 1.2万名运动员报名参赛;这是项目最多的一 次亚运会,霹雳舞等新项目将首次亮相;这是 覆盖面最广的一次亚运会,设置5个协办城 市,赛事组织复杂程度远超往届。

无惧挑战,敢拼会赢,中华儿女澎湃向前 的精神动力正与杭州亚运会同频共振。

绿色亚运

600多年前,元代画家黄公望结庐隐居富 春江畔,笔端流淌的墨汁,化为《富春山居图》 名画传世。

时光流转,沉淀历史风韵的江面上,杭州 富阳水上运动中心将成为运动健儿奋力划桨 的赛场,杭州第19届亚运会首枚金牌24日将 在此诞生。

从空中俯瞰这片水域,会发现这里的屋 顶被绿植覆盖。美丽又具科技感的"空中花 园",不仅让整个场馆的绿化率达到45%,还

能固碳释氧、隔热保温和减轻雨水径流。 为场馆内雨水回收系统"诊脉"的国家电 网杭州市富阳区供电公司工作人员杨阳说: "来自屋顶的雨水经过一系列净化处理后,通 过管道分配利用,用于浇灌绿地、中庭水景和

公共卫生冲洗等。" 之江大地上,绿色、低碳、生态和谐的亚 运新篇章正在丛丛绿意中书写。

绿色亚运,低碳先行。 "打造首届碳中和亚运会"目标如何实 现? 当视线转向杭州奥体中心电力保障作战 指挥部,人们找到了答案。在这里,成排显示 设备有序安放,大屏幕上的杭州亚运会电力 运行保障指挥平台,显示出各个运动场馆的

实时用电情况。 这个被称为"智慧大脑"的指挥平台,可 实现包括56个竞赛场馆、31个训练场馆等在 内的近300个亚运保电场所的电力数据实时

"杭州亚运会保电工作面临场馆分布分 散、参与人员设施众多、保电时间跨度大等考 验。"杭州亚组委场馆建设部设施运维处副处 长李沈飞介绍,电力运行保障指挥平台的上 线,通过数字化监控、科学化指挥、智能化预 演,推动亚运场馆设施运维更加智能、高效。

绿色亚运,生态赋能。

前不久,多位驻华使节在浙江参观访问 时,对绍兴柯桥羊山攀岩中心印象深刻。远 观攀岩中心,镂空的外立面让这座新建场馆 形似江南丝绸文化的符号——蚕茧。向西面



9月8日,火炬手罗雪娟在杭州亚运会火炬传递启动仪式上。

新华社发

看去,羊山石城的景色尽收眼底,人造岩壁赛 道和石城风光相映成趣。

现代建筑和自然环境有机融合的背后, 是废弃矿山经过建设开发,华丽变身"岩壁芭 蕾"国际赛场的绿色转型故事。

离场馆不远的柯海公路上,满载布料的 来往货车川流不息:运进的是白色坯布,运出 的是五颜六色的纺织面料,分散到产业链下 游。曾经对生态环境造成破坏的传统产业, 如今也实现了绿色转型。

人不负青山,绿水青山亦为亚运增添

如今,绿水青山不仅是浙江1.9万余个乡 村的"金名片",还成为可持续发展的"聚宝 盆"。随着乡村旅游、休闲农业蓬勃发展,浙 江农村居民人均可支配收入从2003年的 5431元增长到2022年的37565元。

在位于亚运协办城市温州的龙舟湖,中 试区水清见底。一排排高楼大厦的清晰倒 影,映照出蕴含在中国式现代化之中的生态 优先、绿色发展之路。

为了保障亚运龙舟项目有良好的赛事水 域环境,温州大学藻类防控专家团队将超声 波技术与传统的除藻技术结合,作用于河道 内藻类水华,有效提升了水域水质。

正是在这条生态优先、绿色发展的路上, 一幅生态画卷铺展开来——2022年,浙江作 为全国首个减污降碳协同创新区,以占全国 1%的土地、4%的人口、4%的二氧化碳排放 量,创造了全国6.26%的国内生产总值。杭 州亚运会的低碳实践,将为浙江乃至全国推 动实现"双碳"目标提供示范。

智能亚运

9月16日,伴随着响亮的锣鸣声,杭州亚 运村正式投入赛时运行。

不只有温馨环境与特色美食,亚运期间, 入住的运动员、随队官员、技术官员和媒体人 员将解锁智能亚运带来的便捷体验。

坐上AR智能巴士,车窗上的吉祥物"江 南忆"、运动项目、杭城景色等虚拟场景与实 景交叠,带来如幻似真的互动体验;扫码入住 '云上亚运村",场地预约、菜单查询、信息咨 询、地图导览等需求,只需指尖轻动……

身披亚运会主形象色"虹韵紫"的复兴号 从杭州东站驶出,串联起金华、温州等办赛城 市。"5G+WiFi"全覆盖、车内气压和温度自动 调节系统等技术的应用,将"智能"悄然无感 地带给旅客。

智能,是杭州亚运会的办赛理念之一 一项项新技术与体育赛事的"无缝衔接",让 体育的盛会因智能而更加美好,时代的新意 在西子湖畔淋漓展现。

数字技术的赋能,让赛事组织更加高效 畅通——办赛端,体育赛事数字办赛平台"亚 运钉"集成近300款数字化应用。在赛时,将 实现数十万名工作人员和志愿者"组织在线、 沟通在线、业务在线"大协同。

创新科技的应用,让竞技比赛更加精准 公平——羽毛球馆内,20台4K高清摄像机 和1台VR相机,让每个精彩瞬间都能被定格 和360度回放,裁判借助科技,得以更公平判 罚;通过人工智能红外追踪技术,人工智能 裁判将选手的每个动作实时转换成三维图 像,对选手的各项身体参数和动作角度进行 分析、打分……

智能配套的普及,让观众参与更加温馨 便捷——围绕"食、住、行、游、购、娱"及票务 等用户需求,数字观赛服务平台"智能亚运 一站通"打通各类亚运场景,集成各类城市 服务,为观众提供购票、出行、观赛、住宿、用 餐和旅游等28项服务。

杭州市中心的武林广场,最能感知科技 给亚运盛会带来的改变:33年前,当北京亚 运会的火炬传递到西子湖畔,热情的市民将 现场围得水泄不通,不少人跟随火炬奔跑; 33年后,漫步在修葺一新的武林广场,人们 可以掏出手机,创造属于自己的"数字火炬

手"形象,在线上传递火炬。 互联网空间的"薪火相传",让科技创新 之光为体育精神裹上一层绚丽的光彩。

"数字技术正打破时空限制,让更多人参 与到亚运当中。"蚂蚁集团支付宝亚运数字服 务产品总监孟琰说,目前,已有超百万人在 '亚运元宇宙"的世界里体验亚运知识科普与 问答、虚拟竞技等项目。

23日,上亿名来自世界各地的"数字火炬 "将携手在虚拟空间"点燃"亚运圣火。亚 运历史上首个开幕式数字点火仪式,不仅正 式拉开本届亚运会大幕,也将在亚运史上写 下浓浓"数字味""智能范"的有力一笔。

简约亚运

千岛湖畔,淳安界首体育中心自行车馆 像一颗明珠,藏于自然山水之间。阳光透过 屋顶玻璃洒在木制赛道上,动感十足。拼接 起赛道的374片赤松木板都是租借而来,节

致广大而尽精微。杭州亚运会的简约之 风,让大型赛事呈现出洗净铅华后的质朴成色。

一组数据,展示出节俭办会的力度-击剑项目比赛场馆设备设施"以改代采",节 省资金约2000万元;自行车馆通过优化场馆 力学结构设计,节省30%钢材;小轮车、山地 自行车等临建赛场安装可拆卸电力预制舱, 节省建设时间70%,减少建设资金300多万 元;杭州上城体育中心体育场"用旧如新",节 省顶部太阳膜和座椅资金近800万元。

一个画面,呈现出简约务实的品 ——杭州电子科技大学体育馆,经改造后 成为亚运会击剑及亚残运会轮椅击剑两项赛 事比赛场馆。在前期评估中,这里的2套电 子显示屏设备和"17岁"的座椅得以保留。现 在,场馆内约5000个老旧座椅已洗刷一新, 构成一片蓝色海洋。

一种声音,传递出善作善成的温 度 ——"满足比赛的要求是'上半篇文章', 赛后的可持续利用是'下半篇文章',这篇文 章更重要。"杭州市市长、杭州亚组委副主席 兼秘书长姚高员说。在杭州丰北路上,几幢 红白相间的建筑原本是一所小学,现在是运 动员村餐厅。按照"可逆施工"方案,赛后拆 除临时增加的部分设施就可恢复原有校舍。

简约亚运,既是亚运村里进行的一场节 约行动,也是打造大型赛事"无废模式"的一

总建筑面积85万平方米的杭州国际博 览中心,是杭州亚运会的主媒体中心和壁球 项目的比赛地,兼具酒店接待功能。此前,这 里每年产生各类垃圾约4000吨。为推动"垃 圾源头减量",杭州国际博览中心引进了垃圾 分类智能化系统,对场馆、酒店区域产生的垃 圾实时统计分析,并及时进行无害化处理。

"在垃圾分类不到位的地方,我们会及时 采取其他方式增加垃圾分类的分拣率,提高 可回收物的利用率,从而达到'无废'目标。"杭 州国际博览中心物业管理部经理扈广龙说。

简约亚运,不仅是节约资源理念的践行, 更是中华民族传统智慧的体现。

防水功能的环保面料制成的洗漱包、麦 秸秆材质的衣架、餐厅里可降解PLA材质的 刀叉勺以及稻壳材质的餐盘和碗……丰富多 彩的"节俭亚运"活动,传递的是一种办赛理 念,也是一种生活方式。

湖州市安吉县山川小学通过举办"绿色 迎亚运,垃圾'袋'回家"绘画主题活动,传递 了节俭办赛的亚运理念;杭州市春晖小学通 过互动游戏和特色无废体验场景,引导学生 树立起"无废"理念……惜物以养德,节俭之 风正从会上延伸到会外,促进尚勤尚俭在全 社会蔚然成风。

惠民亚运

秋日暖阳下,杭州奥体中心体育场的"莲 花瓣"绚丽夺目,游客民众往来穿梭。

2022年,杭州亚运会宣布延期后,已全面 竣工并通过赛事功能验收的56个竞赛场馆、 31个训练场馆并未束之高阁,而是按照全民 健身、专业主导、学校开放、市场运营等模式 陆续向社会惠民开放,开创了国内综合性体 育赛事场馆在赛前向全民健身和群众体育领 域开放的先例。截至目前,参与健身的人次 已近千万。

开放的亚运之门背后,是之江大地"以人 为本"的生动实践。

惠民亚运,带来交通之变——

杭州亚运会是第19届亚运会,位于钱塘 江畔的杭州亚运村有一条街被命名为"拾玖 街"。从杭州火车西站出发,一条地铁19号 线贯穿杭州火车东站、杭州萧山机场,量身定 制的"亚运号"地铁专列运行在这条线路上。

近年来,杭州交通网络不断织密。8年时 间,杭州形成了480公里城市快速路网、 800公里高速公路网、516公里城市轨道交通 骨干网、376公里高速铁路网。一条条高速长 龙,拉近了广大民众与亚运赛事的距离,也缩 短了浙江各地协同发展的距离。

惠民亚运,引领健身之潮一

在杭州市拱墅区,跳房子、滑滑梯、打乒 乓、踢足球……一处处热闹景象引人注目。 曾经废弃的停车场经过改造,摇身一变成为 杭州市上塘街道蔡马大运河幸福家园的嵌入 式体育场。

在温州桃花岛体育休闲公园足球基地 一场全民足球赛近日开赛,吸引了108支足 球队近3000名足球爱好者在赛场上竞技。 很难想象,这处紧邻瓯江、视野开阔的运动场 地,是建在了污水处理厂的屋顶。

"按照分层供地的模式,污水处理厂的屋 顶建成了室内气膜滑雪场、室外足球基地、体 育配套工程等,大幅改善周边环境,一改原先 这片区域邻避效应的困扰。"温州市足协副主

惠民亚运,扮靓城市之颜——

在亚运会三人篮球场馆所在地湖州德 清,德清地理信息小镇市民广场里新设的"舞 家红驿站"开门迎客。驿站以党员先锋小板 凳、便民服务小方屋、市民活动小集市为主要 功能方向,吸引人们前来打卡。

在宁波象山,今年上半年共铺开城市基 础设施建设项目48个,全面提速城区有机更 新与风貌品质提升工作。在迎亚运的热烈氛 围中,一些地方特色体育运动的群众基础愈 加深厚,逐渐成为地方发展旅游业、特色体育 产业的"金字招牌"。

维修提升道路等市政设施、扮靓公园广 场提升城市风貌、建设百姓健身房和体育公 园打造"10分钟健身圈"……"办好一个会,提 升一座城"的理念,正在浙江各地落地生根。

从33年前的北京,到13年前的广州,再 到今天的杭州,亚运火种薪火相传,亚运之光 熠熠生辉。

9月23日,一簇"薪火"穿越时光,将在杭 州亚运会主会场"大莲花"燃起"数字之火", 凝聚团结进取的精神力量,激扬亚运健儿的 光荣与梦想!

亚运乐章如约而至!

钱江弄潮时,一曲澎湃激昂、振奋人心的

世界将见证,一届"中国特色、亚洲风采、 精彩纷呈"的亚运盛会不负期待!

(新华社杭州9月22日电)

覃海洋、杨力维将担任杭州亚运会 开幕式中国体育代表团旗手

新华社杭州9月22日电 杭州亚运会 中国体育代表团22日宣布,杭州亚运会开幕 式中国体育代表团旗手将由男子游泳运动员 覃海洋和女子篮球运动员杨力维担任。

覃海洋1999年出生,在2017年世锦赛上 连续改写世界青年纪录,2018年登上亚运会 领奖台。今年7月在福冈游泳世锦赛上,他 包揽男子蛙泳三金并刷新200米蛙泳世界纪 录,成为新"蛙王"。

"感谢大家的帮助和肯定,这不只是我的 骄傲,更是中国游泳队的荣誉。"覃海洋说。 据了解,这是游泳运动员第一次担任亚运会 中国体育代表团开幕式旗手。

杨力维1995年出生,是中国女篮队长,

司职控球后卫。在2022年女篮世界杯上,她帮 助球队获得亚军,今年又赢得亚洲杯冠军。

杭州亚运会中国体育代表团总人数达 1329人,其中运动员886人(女运动员437人, 男运动员449人)。运动员平均年龄25岁,年 龄最大的是桥牌运动员戴建明,60岁;年龄 最小的是滑板运动员崔宸曦,13岁。参赛运 动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族等19个 民族的71名少数民族运动员。代表团将参 加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407个小 项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代 表团已经连续十届获金牌总数第一。本届亚运 会将于9月23日至10月8日在杭州举行。



这一刻,绽放激情与力量;这 一刻,升腾希望与梦想。

9月23日晚,第十九届亚洲运 动会在浙江省杭州市隆重开幕。 在象征丰收的中国农历秋分时节, 来自亚洲各国各地区的体育健儿 相聚西子湖畔,携手奏响"同爱同 在同分享"的激昂旋律,共同谱写 和平、友谊、进步的崭新篇章。

杭州亚运会是党的二十大胜 利召开之后我国举办的规模最大、 水平最高的国际综合性体育赛事, 举国关注,举世瞩目。这是继北京、 广州之后,亚运会第三次在中国城市 举办。习近平总书记指出:"中国政 府和人民充满信心,将在杭州举办 一届精彩纷呈的亚运会。

办好杭州亚运会、亚残运会是 今年党和国家工作中的一件大 事。自成功申办以来,在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下, 浙江坚持贯彻"绿色、智能、节俭、文 明"的办赛理念,全面落实"简约、安 全、精彩"的办赛要求,全力以赴、精 益求精做好全链条全环节筹办工 作。历经8年不懈努力,我们有信心 和能力向世界奉献一届"中国特色、 亚洲风采、精彩纷呈"的体育盛会。

体育是社会发展和人类进步 的重要标志,是增进人民友谊的纽 带。作为亚洲地区规模最大的综 合性体育运动会,亚运会激扬体育 精神、展现亚洲风采、促进友谊团 结,不断提升亚洲地区的竞技体育 水平,成为亚洲体育团结合作的重 要平台。中国人民热爱体育、热爱 亚运,始终是亚洲体育事业的坚定 参与者、积极推动者、重要贡献 者。亚运会激发了中国人民参与 体育运动的热情,见证着中国体育 事业取得的成就。杭州亚运会报 名参赛人数创历届之最,是亚运史 上规模最大、项目最多、覆盖面最广 的一届,充分彰显亚洲体育文化的多 元性和包容性,必将在亚运史上留 下浓墨重彩的一笔,为这一重要体 育赛事注入新活力。

亚运会是体育竞技的舞台,是体育健儿拼搏奋斗、 突破自我的平台。杭州亚运会上,来自亚洲45个国家和 地区代表团的1.2万多名运动员报名参赛。我们期待广 大体育健儿相互尊重、彼此激励、突破极限,在激情比赛 中展现体育魅力、成就精彩人生。中国派出1329人组成 的体育代表团,参加38个大项、407个小项的比赛。大 力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,以"使命在肩、奋 斗有我"的责任担当,顽强拼搏、超越自我、为国争光,定 能向世界展现中国式现代化体育实践的强大力量。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有 的方式展开,构建人类命运共同体是世界各国人民前途 所在。习近平总书记强调,"我们要继续把亚洲发展好 建设好,展现亚洲的韧性、智慧、力量""通过迈向亚洲命 运共同体,推动建设人类命运共同体"。杭州亚运会"心 心相融,爱达未来"的口号与"更快、更高、更强——更团 结"的奥林匹克格言高度契合,寄托着面向未来、共建亚 洲和人类命运共同体的美好愿望。从以"潮起亚细亚' 为主题的开幕式,到浸润中华优秀传统文化的火炬、吉 祥物、奖牌等设计,再到中华体育文化展、"汇聚体育之 光 共赴美好未来"展等配套活动……通过体育铺路架 桥,促进文明交流互鉴,必将有助于开创亚洲人文交流、 文化交融、民心相通新局面,为推动构建人类命运共同 体注入深厚持久的文化力量。

风起东方,钱江潮涌,弦歌浩荡。今夜,来自良渚古 城遗址的"文明之光",点燃象征亚洲大团结的体育之 火,源远流长的中华文明与激情洋溢的体育盛会交相辉 映。让我们以梦想为帆、以奋斗作桨,共绘亚运新的画 卷、共创亚洲美好未来。

预祝第十九届亚洲运动会圆满成功! (载今日《人民日报》新华社杭州9月22日电)



这是9月22日在香港湾仔拍摄的国庆海报。国庆节将至,香港 街头张贴国庆海报,庆祝中华人民共和国成立74周年。**新华社发**

公开道歉信

付小辉(身份证号: 4115281988****0417)、张永明(身份证号: 4123261980****3453)、刘向阳(身份证号: 4123261987****3395)因在银川市兴 夫区销售假冒注册商标的商品,侵犯了注册商标专用权,扰乱了国家知识产权 管理制度,还侵犯了众多不特定消费者的合法权益,损害了社会公共利益,我们 服从银川市兴庆区人民法院判决,自愿承担侵权责任,并已认识到自己行为的 危害性,真诚地向社会公众道歉,保证今后坚决不实施违法犯罪

道歉人:付小辉、张永明、刘向阳 2023年9月23日

遗失声明 ●母亲:**张丽**(身份证号:622827199002102724)、父亲:陈 **维君**(身份证号:642226199103232215)遗失孩子**陈嘉**出生医 学证明,出生证编号:T640148859,出生日期:2020年6月10 日。声明作废

●灵武市房屋管理所遗失宁夏回族自治区行政事业单位 资金往来结算票据1本,收据号:00870201—00870225;遗失领 购证1张。声明作废。

●陈丽遗失银川市兴庆区凤凰北街627号兴庆府大院 2-08号楼305室不动产权证书,产权证号:兴庆区字第 2015076340号。特此声明

●**宁夏德鼎信商贸有限公司**遗失中国银行银川市西城支 行开户许可证,核准号: J8710007107401,账号: 106022273324。特此声明。